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議 事 要 旨（公開用） 

 

■ 件 名  令和４年度第１回月形町義務教育学校設置審議会 

■ 日 時  令和４年４月 28 日（木） 午後４時 30 分～４時 55 分 

■ 場 所  月形町役場 大会議室 

■ 出席者  委員：７名（別紙のとおり） 

       教育委員会：教育長ほか３名 

■ 傍 聴  なし 

==================================================================================== 

 

１ 開  会 

 【開会：主幹】 

２ 会長挨拶 

 【挨拶：竹田会長】 

 ・ 皆さん、こんにちは。日も長くなりまして月形でも雪がすっかり解け、農家の方々は既

に農作業が始まっています。お集まりいただきましてありがとうございます。 

 ・ 今日は、令和４年度に入ってから第１回となりますけれども、通算では第６回目となり、

今まで皆さんに慎重に協議していただいた事柄について、答申をしたいということでござ

います。 

 ・ 議案としては、「保護者説明会の開催結果について」ということで、協議事項ではなく報

告事項になろうかと思います。そのような形で進みたいと思いますので、よろしくお願い

します。 

３ 議 事 

 【進行：竹田会長】 

（１）保護者説明会の開催結果について 

  【説明：主幹】 

  ・ 本説明会については、前回説明のとおり２月・３月と開催を予定し、コロナの感染拡

大による二度の延期の末、今回開催 

  ・ 参加者は、非常に少なく小学生の保護者が中心 

    参加者が少なかった主な要因としては、次のとおり考えている。 

   ・ コロナの感染が増加・拡大しており、感染予防のため出席を見合わせた。 

   ・ ４月の年度替わりであり、人事異動や農作業の始まりなど忙しい時期である。 

   ・ 学校設置まで概ね５年程度を要することから、卒業する児童生徒を考慮すると、対

象者もある程度限定的になる部分がある。 

   ・ 開催案内文にＱＲコードを記載し、ホームページでも審議状況を確認できる。 
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   ・ 地域拠点施設整備等審議会における小学校の跡地利用として、新聞などの報道が既

にされており、ある程度の情報が伝わっている。 

  ・ 説明会全体としては、特に反対という意見はなく、ある程度ご理解いただいているも

のと考えている。 

  ・ 本説明会の４月上旬の開催案内から現在まで、特に反対という声は届いていない。 

    また、昨年 11 月の審議会開催から今日までについても同様に、反対という声は町教育

委員会に届いていない。 

  【質疑・意見等】 

 ‐○ （竹田会長）今ほど保護者説明会の開催結果について報告がありました。私も参加者

について、私たちが思っていたよりも少なかったのかなという想いはありますけれども、

皆さんの方から何かご質問があればお聞きしたいと思います。 

 ‐○ （東出委員）今回の資料に関して、参加されていない保護者の方へ、後日、資料を渡

すことは考えていますか。説明会へ来られなかった方へ「このような状況になっていま

す」と渡すことは可能かどうか。 

  ● （主幹）改めて、この資料をすべての保護者へ配付するというよりは、ホームページ

へ資料の掲載を考えています。ペーパーだけでは分からないという部分もあろうかと思

いますけれども、審議会の一連の流れとして掲載し、見ていただくということで考えて

います。 

（２）その他 

  【説明：主幹】 

  ○ 今後の予定について 

   ・ 今回の審議会をもって、諮問に係る審議については終了 

     昨年 11 月より、コロナの感染拡大などもある中、短期間に６回の審議を建設的に行

っていただき、大変感謝申し上げます。 

   ・ 今後の予定につきましては、今回の答申を踏まえて教育委員会で方針を決定します。

その後、町と教育委員会で開催する総合教育会議に諮り、まちとしての方向性を決め

ていくことになります。 

  【質疑・意見等】 

  ‐○ （津坂委員）その時期は、いつ頃になるか教えていただきたい。 

   ● （主幹）できるだけ速やかにと考えています。連休を挟みますので、開催案内や開

催準備もありますが、連休明け速やかに教育委員会を開催したいと思っています。そ

こで方針について決定されれば、町の主催となりますが、総合教育会議を５月下旬若

しくは６月上旬に開催できるのではないかと思っております。 

   ● （古谷教育長）設置者だけの判断とはいきませんので、６月の議会前には、議員に

も説明をしなければならないと考えています。そのような日程で進めて参りたいと思
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います。 

４ 答 申 

 【お礼：竹田会長】 

 （各委員へ） 

 ・ 昨年 11 月２日に私たち９名が審議会の委員ということで委嘱を受けました。その後、５

回の審議会を開きまして、皆さんに本当に建設的な意見をたくさんいただきました。本日、

答申するに至って誠に感謝を申し上げます。ありがとうございました。 

 【答申：竹田会長】 

  ※ 竹田会長より古谷教育長へ 

  ・ ５回の審議を重ね、皆さんから本当に建設的な意見をいただきました。 

  ・ 義務教育学校の設置について、いろいろ検討させていただきました。 

    月形町の現状として、人口減少に伴って児童生徒数も減少、校舎の老朽化、まちの将

来的なビジョン、教育制度の背景などを総合的に皆さんで考えまして、義務教育学校の

設置については、妥当であるという判断をさせていただきました。 

    学校の設置場所及び校舎については、現月形中学校敷地に新築を希望したい。時期に

ついては、できれば一年でも早く実施をしていただきたい。以下、詳細については、答

申書の中身をご覧いただきたい。 

  ・ 最後に、本学校の設置については必要であると感じているということで、本町におけ

る義務教育学校の設置にあたっては、「みんなで新しい学校をつくっていこう」というこ

とを合言葉に、町民一体となって新しい学校づくりを進めていただきたいと強く願って

おります。 

    貴職におかれましては、次代を担う子供たちの輝かしい未来の創造に努め、みんなで

新しい学校をつくることにより、地域や町民の方々の自信や誇りに繋がり、町民みんな

の心の故郷となれるような学校づくりを期待するものです。 

 【挨拶：古谷教育長】 

  ・ 先週来、教育委員会事務局職員のコロナウイルス感染があり、予定をしていました会

議が本日まで延期になったということにつきまして、お詫びを申し上げたい。 

    現在、本町におきましても、昨日、５名の感染があったということでございますし、

先ほどの連絡では今日も２名の方が感染されており、少しずつ広がっているのかなと思

っております。委員の皆さまにおかれましても、十分お気を付けいただきたいと考えて

おります。 

  ・ 管内の多くの学校で、学級閉鎖や学校閉鎖が相次いでおります。幸い月形中学校にお

きましては、一昨日、修学旅行に出かけることができました。本日、この後、午後５時

30 分に帰校する予定となってございます。 

  ・ 只今、竹田会長から答申書をいただきました。丁寧なご挨拶をいただいたところでご
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ざいますけれども、委員の皆さまには、昨年の 11 月から今日を含めて６回の会議にご出

席をいただき、本当に精力的に、そして、建設的なご審議をいただきましたことを心か

らお礼を申し上げるところでございます。 

  ・ 今後、この答申の内容をよく拝見をさせていただきまして、教育委員会から最初に提

示をいたしました基本方針と、今回の答申の内容をしっかりと整合させ、改めて基本方

針を策定して参りたいというように考えてございます。 

  ・ その後におきましては、先ほど事務局からもご説明申し上げましたけれども、設置者

であります町長に具申をし、最終的な判断をいただく訳でございますけれども、教育委

員会といたしましても、答申いただきました内容をしっかりと反映されるように、意見

を述べて参りたいと考えてございます。 

  ・ 皆さんにご審議いただいた内容を踏まえて、新しい学校づくりを進めて参りたいと考

えてございます。皆さまには、約５カ月にわたって大変ご苦労いただきましたことにお

礼を申し上げたいと思います。 

  ・ 建設まで少し時間は掛かろうかと思いますけれども、新しい学校がどのようになって

いくか、楽しみに見守っていただきたいと思います。引き続き、本町の教育行政に対し

まして、ご指導ご協力をいただきますよう心からお願い申し上げ、お礼のご挨拶に代え

させていただきたいと思います。本当にありがとうございました。 

５ 閉 会 

 【挨拶：竹田会長】 

  ・ 先ほどお礼を申し上げましたけれども、６回にわたってお集まりいただき、貴重な意

見をいただいたことにつきまして、本当に厚くお礼を申し上げたいと思います。これを

もって終わりということでございますので、長い間ありがとうございました。 

 

（終了：午後４時 55 分） 

 



■開催日：令和４年４月28日 ■任期：R03.11.02～R04.11.01

No 役職 氏　名 所　属　等 出欠 備考

1 会　長 竹　田　紘　一 月形町行政区連絡会議 出

2 副会長 東　出　敏　幸 月形中学校ＰＴＡ代表 出

3 津　坂　佳　史 月形町行政区連絡会議 出

4 松　浦　朝太郎 月形小学校ＰＴＡ代表 出

5 堀　　　美百紀
月形町認定こども園花の里こども園保護者
代表

出

6 鈴　木　智　穂
月形町認定こども園花の里こども園保護者
代表

出

7 山　下　正　志 月形町校長会 出

令和４年度　第１回月形町義務教育学校設置審議会


